

# 廉署破打假波集團拘12人

## 涉港超及港乙球隊教練球員

【香港商報訊】記者區天海報道：廉政公署（廉署）昨日公布，去年5月展開代號「碧草」行動，成功瓦解一個涉及非法外圍賭博足球貪污集團，部分人士在本年初被控貪污等罪名。調查期間再揭發有人透過賄賂球隊成員操控賽果，在非法外圍賭博中獲利，涉及香港超級聯賽（港超聯）及香港乙組足球聯賽球隊，在本周一拘捕12人，包括教練和球員，有人涉嫌透過教練在場外的肢體語言暗號操控賽果，收酬數千至數萬元報酬，部分被捕人更在外圍投注獲雙重得益。

文化體育及旅遊局昨日發聲明稱，貪污「打假波」不單違法，更與體育公平競賽的原則背道而馳，局方絕對不能容忍。中國香港足球總會（足總）已按局方要求，剛完成年中檢討，以進一步推動香港的足球發展。足總正按部就班落實一系列改善措施，其中包括加強與廉署合作，提升球會的防貪意識，並要求各球會定期檢視球員和教練的職業操守。局方會督促足總盡快落實有關改善措施。鑑於事態嚴重，局方亦已要求足總邀請廉署全面檢視港超聯及其他級別足球聯賽的安排，以堵塞貪污漏洞。

### 3被捕球隊成員為外圍艇仔

廉署首席調查主任鄭礎明昨日表示，前日展開新一輪代號「勁草」行動，拘捕12名男子（24至54歲），當中包括集團主腦和骨幹成員。其中3人為香港超級聯賽的球隊，包括一名主教練及兩名分別是踢中場和龍門的球員。一支香港乙組足球聯賽球隊成員的一名教練和4名分別踢中場和後衛的球員；一名效力另一支乙組球隊的中場球員。以及3名外圍賭注中人（俗稱「艇仔」），他們均屬另外3支本地足球隊的主教練和球員。

廉署人員根據法庭搜查令搜查逾20個地點，會見20名與案相關人士，包括多名本地足球員。調查期間發現12名被捕人士涉嫌行賄和受賄，操控相關球員效力的港超聯和乙組球隊在賽事中之表現和賽果，目的是便利團體在非法外圍賭博中謀利，相關人士涉嫌違反防止賄賂條例第9條有關行賄和受賄的罪行，以及違反賭博條例相關法例，所有被捕人士以獲准保釋候查。

### 受賄兼賭外圍最大注碼百萬

案件涉及2021年起的3個球季，每名參加打假波的球員，在每場賽事可獲取賄款由數千元至數萬元不等。調查發現港超聯主教練和乙組教練分別招攬願意同流合污的球員加入球隊，並按指示打假波操控賽果，製造指定入球數目、角球數目或造假指定，讓外圍莊家在賽事進行中調較賠率。教練會在場邊向場內



鄭礎明（中）講述揭破打假波集團案情。

球員打暗號，透過肢體語言如戴帽、脫外套或拿起水樽發放指令，及透過親信或在非法外圍賭博中投注，教練和足球員更在外圍投注，達至雙重獲利，個別被捕人士在賽季中投注金額高達100萬元。

### 足總「零容忍」足球舞弊

此外，足總回應指，將全面協助廉署調查有關案件。

又強調對足球舞弊行為採取「零容忍」態度，一旦發現情況屬實，必定會對採取行動以操縱賽果的球員、球員及教練採取最嚴厲的懲處，包括吊銷會籍、判處終身停賽。足總透露，有採用專業運動監察機構 Sportradar 的賽事監察服務，藉此監測盤口有否異常情況，亦會定期檢視有關數據報告及與廉署保持緊密溝通。

## 港足主教練安達臣離任

【香港商報訊】記者周偉立報道：香港男子足球代表隊主教練安達臣宣布請辭。安達臣說，近日收到外地一支球會邀請，認為這是難以拒絕的機會，於是決定接受新挑戰。他沒有透露新球會的名稱。他又感謝香港政府、足總、職球員以及港隊球迷的支持。

### 收到外地球會難以拒絕邀請

中國香港足球總會（足總）說，早前已向安達臣開出一張3年的新合約，對方說會考慮，但星期一收到通知有意離任，到昨日正式離任。安達臣表示，很榮幸得到足總極力挽留，形容足總已經做好應做的工作，他說過去兩年多執教港隊，形容這是一次奇妙旅程，他帶領港隊晉級亞洲盃決賽周，又在杭州亞運寫下歷史，他期望港隊未來亦可以再創佳績。

足總署任總幹事張炎有代表足總感謝安達臣過去兩年多以來帶領港隊，祝願他在新一頁，另一層面



安達臣宣布離任香港男子足球代表隊主教練。

的工作更順利成功。張炎有表示，港隊將由原來的助教盧斯爾暫代主教練，而助教就由司徒文俊擔任，兩人會帶領港隊出戰餘下的兩場世界盃外圍賽賽事，足總在完成所需程序後，會盡快展開招聘。

## 謝展寰：正探索共建無廢大灣區

【香港商報訊】記者戴合聲報道：環境及生態局局長謝展寰早前表示，政府正在加快建設現代垃圾焚燒發電，確保2035年停止使用堆填區處理垃圾。他昨日在電台節目上表示，正在探索推動大灣區廢物資源處理一體化，共同發展綠色產業，與大灣區城市一起共建無廢灣區。

謝展寰指出，首座處理都市固體廢物的轉廢為能設施

I-PARK1，位於石鼓洲外海人工島會於明年啓用，而第二座轉廢為能設施，選址在屯門會咀，規模相當大，到時第二期建成後，已經可以關閉打鼓嶼堆填區。

### 首座轉廢為能設施明年啓用

而政府也正在北部都會區物色地點興建第三個設施，當三期全部落成後，屆時就可以關閉所有堆填區。

他又表示，希望香港與內地多合作，融合整個灣區發展，從垃圾資源角度來看，政府希望將垃圾當作資源處理，如金屬可以回收再用。他指香港可引入資金、投資及技術，內地則有土地及較低廉的勞工成本，以及有環保產品輸往香港。謝展寰期望長遠建立一個廢物資源一體化及無廢灣區，現正與內地進行探討。

## 粵港澳完成首次跨境應急救援演練

建和實踐三地全面和系統化的應急救援行動機制，進一步提升大灣區內聯合處理災害事故的能力。

### 模擬江門強烈地震消防派員參與

是次跨境演練模擬江門市蓬江區發生強烈地震，廣泛地區受災情影響，多棟樓房倒塌並有多人被困，造成大量傷亡。廣東省消防救援總隊其後要求全國各地救援隊伍提供支援，港澳消防單位接獲事故通知後，隨即派員前往災區協助救援。消防處派出共27名災難應變救援隊隊員、5輛消防車輛及超過400件救援工具參與行動。

演練歷時48小時，三地救援人員在11個救援科目展開獨立或聯合拯救行動，包括高空樓房救援、斜樓救援、集箱式災場救援、廢墟救援、泥石流救援、豎井救援及高空籠車救援等。

消防處副處長（行動）黃鎮業在指揮會議發言時表示，這次跨境演練展現出行動方案能有效調配三地的救援資源，達致聯防聯控及優勢互補。三地會總結聯合演練的經驗，進一步優化相關操作流程，以提高跨境救援效率。

粵港澳三地政府現正制訂行動方案，預期會在今年6月中旬在港簽署粵港澳應急管理合作暨大灣區應急救援行動合作框架協議。



香港與澳門救援人員在演練中合作架設繩索系統。政府新聞處圖片

【香港商報訊】記者周偉立報道：廣東省消防救援總隊、香港消防處與澳門消防局，由本週一起在廣東省江門市進行粵港澳大灣區應急救援聯合演練「聯城——2024」。直至昨日，粵港澳三地完成首次跨境應急救援聯合演練。演練以粵港澳大灣區應急救援行動方案為基礎，構

## 李家超晤泰總理 冀促進雙邊經貿



李家超（右）與到訪香港的泰國總理賽塔·他威信（左）會面。李家超社交媒體

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：行政長官李家超昨日與到訪香港的泰國總理賽塔·他威信會面。政務司司長陳國基、財政司副司長黃偉倫、署理商務及經濟發展局局長陳百里博士、泰國投資促進委員會秘書長Narit Therdsteeerasukdi、泰國總理副秘書長 Natthriya Thaweevong 和泰國駐港總領事 Chaturont Chaiyakam 亦有出席。

李家超歡迎賽塔·他威信總理繼去年10月後再次訪港。他表示，香港和泰國關係向來緊密，兩地的經貿往來頻繁。泰國在東南亞國家聯盟成員國中，是香港的第四大貿易夥伴，香港亦是泰國其中一個主要貿易和投資夥伴。在2023年，香港與泰國的商品貿易總額達約190億美元。

他指出，港泰兩地人文交流密切。香港金融管理局去年底與泰國中央銀行推出跨境二維碼支付互聯安排，為兩地互訪旅客提供便捷安全的跨境零售支付服務；香港亦剛在3、4月舉行了一系列泰國主題活動，廣受本地市民和在港的泰國社群歡迎。

### 感謝支持港盡早加入RCEP

李家超表示，在「一國兩制」的獨特優勢下，香港可發揮作為聯繫內地與其他經濟體的重要樞紐。他鼓勵泰國企業利用香港作為「超級聯繫人」和「超級增值人」的角色，進入粵港澳大灣區市場和參與「一帶一路」建設。

他感謝並希望泰國繼續支持香港盡早加入區域全面經濟夥伴關係協定（RCEP），指特區政府期望與泰國進一步加強在商貿、投資和文化等方面的合作，創造互惠共贏。

## 長江李嘉誠助公益金籌款 市民捐1元配對捐2元

【香港商報訊】記者萬家成報道：長江集團一向積極支持香港公益金，已連續24年榮膺公益金三大最高籌款機構之一，並曾十八度啓動「長江捐款熱線」，以配對公眾捐款形式，為公益金籌款。

### 長江捐款熱線周六再啓動

近年，長江集團三度攜手李嘉誠基金會「雙倍」配對公眾捐款，包括在疫情期間為「公益金及時疫基金」籌款，創下「長江捐款熱線」歷來最高的善款紀錄；及去年為公益金及時雨基金旗下新成立之「醫療援助基金」籌款。

「公益金及時醫療援助基金」乃有鑒於社會上的醫療支援服務需求龐大，分階段為公營醫療未能涵蓋的特定病患者提供醫療支援。

於本星期六（6月1日），長江集團聯同李嘉誠基金會將再度為「公益金及時醫療援助基金」籌款。當晚8時至11時無線電視翡翠台播放的「萬眾同心公益金」電視籌款節目期間，公眾致電長江捐款熱線「18282」每認捐1元，長江集團聯同李嘉誠基金會將雙倍支持，配對捐款2元。

## 入境處新總部設婚禮禮堂



將車庫入境處新總部6月11日啓用。處方昨日介紹，新總部分為執法大樓及行政大樓，每座高18層；亦增設出生及婚姻登記服務，大樓設有約100平方米婚禮禮堂，可容納約80人，禮堂內設置有星光效果特色背景幕牆，又有小型花園及婚禮花園供新人拍照，處方目前已收到46對新人預約註冊。此外，新大樓設有44部「申請個人證件服務站」及10部「領取個人證件服務站」。

舉行債權人會議通告  
香港特別行政區  
原訟法庭  
高院破產案件  
臨時命令申請案件二零二四年第二百一十七宗  
關於：LEE CHUN MAN SHERMAN (李進民)  
根據二零二四年五月十七日頒發的臨時命令而召開的債權人會議將於二零二四年六月十四日（星期五）上午十一時在香港九龍龍利街8號百利金商業中心8樓舉行，目的為考慮債權人就自願安排所作出的建議，特此通告。  
與會議有關的文件副本，即：(一) 該債務人的建議書；(二) 資產負債狀況說明書的摘要；(三) 代名人對建議的意見；(四) 委託書表格；(五) 申索表格通知書及(六) 通知書的重要註釋，債權人可香港九龍龍利街8號百利金商業中心8樓索取。  
代名人 莊詩雯  
日期：二零二四年五月三十日

舉行債權人會議通告  
香港特別行政區  
原訟法庭  
高院破產案件  
臨時命令申請案件二零二四年第二百一十一宗  
關於：CHENG KWOK FUNG (鄭國楓)  
根據二零二四年五月十七日頒發的臨時命令而召開的債權人會議將於二零二四年六月十四日（星期五）上午十一時在香港九龍龍利街8號百利金商業中心8樓舉行，目的為考慮債權人就自願安排所作出的建議，特此通告。  
與會議有關的文件副本，即：(一) 該債務人的建議書；(二) 資產負債狀況說明書的摘要；(三) 代名人對建議的意見；(四) 委託書表格；(五) 申索表格通知書及(六) 通知書的重要註釋，債權人可香港九龍龍利街8號百利金商業中心8樓索取。  
代名人 莊詩雯  
日期：二零二四年五月三十日

債權人會議通知書  
香港特別行政區  
高等法院 原訟法庭 破產條例  
臨時命令申請  
HCBI 2024 年第 216 號  
有關：何兆強，債務人（香港身份證號碼G683XXX(X)）  
請注意，根據法院於2024年5月17日頒發的臨時命令，債權人會議將於2024年6月13日下午3時正於香港九龍尖沙咀科學館道1號康宏廣場南座7樓708室永聯會計師事務所有限公司舉行，以考慮上述債務人的建議。  
有關(i) 債務人的建議書、(ii) 債務人的資產負債狀況說明書、(iii) 代名人報告、(iv) 委託書、(v) 申索通知書、(vi) 重要通知，可向上述代名人的辦事處索取（參考：AHC/IVA/2023/197）。  
日期：2024年5月30日  
代名人張鶴壽

債權人會議通知書  
香港特別行政區  
高等法院 原訟法庭 破產條例  
臨時命令申請  
HCBI 2024 年第 215 號  
有關：何美輝，債務人（香港身份證號碼Y584XXX(X)）  
請注意，根據法院於2024年5月17日頒發的臨時命令，債權人會議將於2024年6月13日下午3時正於香港九龍尖沙咀科學館道1號康宏廣場南座7樓708室永聯會計師事務所有限公司舉行，以考慮上述債務人的建議。  
有關(i) 債務人的建議書、(ii) 債務人的資產負債狀況說明書、(iii) 代名人報告、(iv) 委託書、(v) 申索通知書、(vi) 重要通知，可向上述代名人的辦事處索取（參考：AHC/IVA/2024/017）。  
日期：2024年5月30日  
代名人張鶴壽

債權人會議通知書  
香港特別行政區  
高等法院 原訟法庭 破產條例  
臨時命令申請  
HCBI 2024 年第 214 號  
有關：黃芍豪，債務人（香港身份證號碼Y619XXX(X)）  
請注意，根據法院於2024年5月17日頒發的臨時命令，債權人會議將於2024年6月13日下午2時正於香港九龍尖沙咀科學館道1號康宏廣場南座7樓708室永聯會計師事務所有限公司舉行，以考慮上述債務人的建議。  
有關(i) 債務人的建議書、(ii) 債務人的資產負債狀況說明書、(iii) 代名人報告、(iv) 委託書、(v) 申索通知書、(vi) 重要通知，可向上述代名人的辦事處索取（參考：AHC/IVA/2024/001）。  
日期：2024年5月30日  
代名人張鶴壽

香港商報廣告效力宏大